

仁濟女童縫針案 兩醫護被控虐兒准保釋 心悅父：誓追究到底還原真相

今年5月案發時僅4歲的女童黎心悅在仁濟醫院縫合傷口3針後心臟驟停18分鐘，至今仍在瑪嘉烈醫院留醫，情況危殆。涉案的一名護士及一名病人服務助理，各被控一項對所看管兒童虐待或忽略罪，案件昨日在沙田裁判法院提堂，押後至12月23日再訊，兩被告獲准各以1萬元保釋候訊。女童父親黎先生昨日在記者會上幾度哽咽，他透露女兒情況未有好轉，全身插滿喉管，需靠呼吸機呼吸，主診醫生形容她每況愈下，情況不理想。黎先生批評院方最初要求調查女兒有否隱疾是「抹黑」，該院至今未曾承認責任，家屬勢必追究到底，還原事件真相，考慮稍後向醫管局提出民事訴訟追討，並向醫委會及護士委員會投訴。

●香港文匯報記者 文森、蕭景源

當日參與女童縫針程序的張天穎（26歲，註冊護士）、尹美君（62歲，二級病人服務助理）昨日在沙田裁判法院提堂，裁判官應控方要求，將案件押後至12月23日再訊，以待警方進一步調查，包括索取女童醫療報告、醫院紀錄及證人錄取口供等；保釋期間兩名被告不得接觸控方證人、不得離港及每周須到警署報到兩次。

質疑院方隱瞞真相

一直協助女童家屬的工聯會立法會議員陳穎欣昨日陪同黎先生召開記者會。黎先生表示，事件破壞其家庭，令全家都非常痛苦。他日擊當日情況是涉事醫護縫針時，將女兒臉部下、按在枕頭，懷疑因而令她窒息。不過，仁濟醫院事後召開的記者會隻字不提有關情況，質疑院方隱瞞真相，所以家屬最終決定報警處理，「我給予他們



（仁濟醫院）兩次機會，希望他們將真相說出來。但他們沒有這樣做，所以我才選擇報警。」院方其後一度將矛頭轉向女童是否患有隱疾，為女童進行基因測試，惟醫管局其後公開致歉，並承認基因測試亦未發現隱疾。黎先生指出，如今涉事兩名醫護被控虐兒是真相大白，仁濟醫院責無旁貸，定必為女兒追究到底，他情緒激動說：「苦等了這個調查的突破性進展足足幾個月，我女兒心悅得幾歲就搞成咁，昏迷不醒在病床真的很慘，只希望盡快水落石出，該負責的必須承擔過失責任。」

擬入稟循民事索償

黎先生已透過律師去信醫管局希望還原真相，亦計劃入稟民事索償。代表女童家屬的律師劉嘉華表示，已向醫管局發信，並確認對方已委託法

律代表跟進。他相信警方是有足夠證據才起訴涉事的兩名醫護人員，有助家屬了解更多實情，為他們日後的跟進，包括向醫委會投訴等，提供了證據。他會聯同陳穎欣詳細研究法庭證供及案情，考慮展開下一步的民事程序。

陳穎欣表示，醫管局7月下旬雖就改善縫針指引提出4點改善建議，但未有公開向公眾及心悅家屬詳細解釋相關內容，難以釋除公眾疑慮。她表示，醫管局3個月前成立的醫院系統管理檢討委員會早前提交報告，但報告仍未公開，認為應該增加透明度。「現行處理醫療事故仍未有明確機制去釐清管理層的責任，促請醫管局加快與醫管局商討，盡快公布更多檢討委員會提出的30多項改善建議的詳情，並積極落實，以全面提升醫療服務質素及加強保障病人安全。」



●發生男童遭餵服草藥丸致死案的土瓜灣幸福大廈。香港文匯報記者鄧偉明攝

兒食草藥丸不治案 母准保釋

香港文匯報訊（記者 蕭景源）土瓜灣一名患有氣喘病的4歲男童，前日由母親餵服在內地帶回來的草藥丸後陷入昏迷，送院搶救7小時後不治。警方其後以涉嫌對所看管兒童或少年人虐待或忽略罪將男童母親拘捕通宵扣查，昨日獲准保釋，須於10月上旬再向警方報到。

事發前日上午約11時，4歲姓周男童在土瓜灣3號至5號幸福大廈寓所內突然氣喘病發，姓鄧（37歲）母親遂用針筒餵服兩顆從內地帶回來的草藥丸，惟相關藥物並無經過正式醫療處方。

當周童服藥後，其後被發現暈倒地上失去意識，鄧婦忙於當日中午12時18分報警及與丈夫抱同兒子落樓求救，由救護車急送伊利沙伯醫院搶救，惟延至當晚7時半證實不治。

疑寵物遭「拖症」命危 議員：獸醫監管不足

香港文匯報訊（記者 費小燁）工聯會立法會議員陸頌雄近日接獲一宗懷疑寵物醫療失誤投訴，事主指其愛犬被獸醫診斷患上黑色素瘤，卻因治療不當而延誤病情大半年，生命現已處於倒數階段，有關個案或已違反《商品說明條例》及《防止殘酷對待動物條例》，但陸頌雄指出，獸醫屬《商品說明條例》獲豁免人士，且獸醫紀律研訊判決和命令的網上發布期極短，涉事獸醫一年後便可輕易洗底，令市民選擇獸醫時缺乏資訊，消費權益受損，他建議仿效西醫及牙醫的做法，大幅延長命令公開查閱的時間，加強公眾知情權。

苦主：報告揭只抽驗無完全清除腫瘤

苦主陳先生昨日在陸頌雄及屯門區議員馮沛賢陪同下舉行記者會。他指其愛犬於去年9月因口腔出現異味及有異常液體流出，到屯門A獸醫診所求診，當時S獸醫診斷為黑色素瘤，建議進行手術以完全切除黑色素瘤，又聲稱完全切除後不會復發。然而，手術完成不久獸醫又指因病情惡化，遂於去年9月至今年7月間為其進行9次化療。

陳先生表示，今年8月愛犬出現嘔吐及血便，被S獸醫診斷為胰腺炎，並安排連續住院7天接受治療，惟病情一直惡化。陳先生遂帶同愛犬往另一間獸醫診所（B診所）求醫，醫生指其口腔內有兩粒很大的腫瘤，且已形成一段很長時間。相信該黑色腫瘤或會於切除後兩三星期復發，應配合放射性治療徹底清除。經B診所轉介下，陳先生帶同愛犬到一家動物腫瘤專科診所（C診所）接受診治，獸醫卻指在S獸醫去年的切除腫瘤手術報告中顯示，只抽取組織化驗而無完全清



●苦主陳先生（右）在陸頌雄（中）及馮沛賢陪同下召開記者會，講述愛犬遭獸醫「拖症」的經過。

除腫瘤，延誤診治下黑色腫瘤已佔據口腔及喉嚨多處。陳先生說：「愛犬的癌症目前已蔓延至肺部。」

獸醫易洗底 應加強規管

陸頌雄表示，S獸醫於手術前後均表明完全切除黑色素瘤，惟其後卻被其他醫生「踢爆」該所謂手術只是抽取組織化驗，之後也未有作適切轉介，有關行為或已違反《商品說明條例》第7A條，惟獸醫屬《商品說明條例》獲豁免人士。

他續說，陳先生前後已在A獸醫診所花費約20萬元為犬隻治療，有理由懷疑S獸醫「拖症」兼令犬隻因患病的痛楚延至至少8個月，或涉及違反《防止殘酷對待動物條例》。陸頌雄批評香港獸醫管理局的監管極為寬

鬆，「其網頁只公布近3年的紀律研訊判決或過去一年研訊委員會頒布的命令，且頒布的命令屬情節嚴重，有關獸醫才會被開名譴責，令寵物主人知情權嚴重不足。」

他續說，紀律研訊判決和命令的網上發布期極短，一年後便會於網頁中完全消除，形同可輕易洗底，他建議獸醫管理局應檢視現有紀律研訊的判決安排，以加強對獸醫提供服務的監管。

診所推銷用品有否豁免無界定

馮沛賢則指出，現時獸醫診所會向客戶銷售一些寵物糧食、營養補充品、非處方藥物及藥用洗毛液，該等一般銷售行為是否獲《商品說明條例》豁免並無清晰界定，建議政府必須作出檢視。

逾30舒適堡僱員入稟勞審處追糧

香港文匯報訊（記者 葛婷）大型連鎖健身美容中心舒適堡上月6日突然宣布「暫時全線結業」，有健身教練及美容師指被拖欠薪金和強積金供款，勞工處至少接獲約720名舒適堡僱員求助。繼早前積金局入稟高等法院，追討舒適堡今年6月至7月欠繳強積金及相關附加費用約337萬元後，昨日有30多名舒適堡教練及美容師員工到勞資審裁處入稟中索欠薪，有教練直言：「很無奈……這是我們應該要有的賠償。」此外，日前有消費者入稟區域法院，向舒適堡索約13.5萬元。

昨日早上到達勞資審裁處辦理僱傭申索的30多名舒適堡僱員，包括教練、美容師及前台職員，主要追討今年8月份的薪金及遣散費等。有員工表示，雖然接到公司消息，指有公司會收購舒適堡，全線分店最快10月7日恢復運作，教練亦可復工，但不少員工決定向勞資審裁處提交個人及申索資料，預計10月底會展開聆訊。至於整體員工所涉欠薪及其他權益申索金額，員工指須要待核對僱傭紀錄後，才可以確定總金額。

「填完表都是等，很無奈」



●舒適堡位於灣仔駱克道分店。資料圖片

被問及有沒有信心成功追討欠薪時，舒適堡教練梁先生向傳媒直言：「填完表都是等，很無奈，其實他（舒適堡）不會有錢賠給我們……有沒有信心？在破欠基金或者，但無期無望，因為這些都是我們應該要有的賠償。」

消費者入稟申索13.5萬元

另外，有原是舒適堡荃灣青山公路分店顧客的消費者香國偉，日前入稟區域法院向舒適堡申索約13.5萬元，指去年7月及8月向舒

適堡買入共285節課程，並繳付全額逾22萬元費用；但截至舒適堡宣布暫時停業為止，仍有174節課程未上，遂入稟向舒適堡追討餘款。

舒適堡於上月6日突然宣布「暫時全線結業」後，消委會截至昨日下午6時，共接獲5,249宗投訴，涉及金額逾1.84億元，平均每宗個案涉及金額為35,190元，金額最高的一宗涉及逾202萬元，最低一宗則涉及99元。

消委會表示，會繼續密切留意事態發展。



●圖為去年8月，不少市民趕於申請期最後一天遞交居屋申請表。資料圖片

香港文匯報訊 新一期居屋將於本週四（10月3日）起接受申請，包括五個新建居屋發展項目，提供超過7,100個居屋單位，單位實用面積介乎約186平方呎至約510平方呎，項目位處啟德、觀塘、油塘、東涌及屯門。立法會議員梁文廣昨日建議房屋署需加強宣傳，強調任何公屋租戶都不能在擁有住宅物業或業權下申請居屋，並作出不實申報，避免因而被取消資格，甚至負上刑事責任。

他說，本港現時有超過20萬人居於環境惡劣的劏房，公營房屋是社會珍貴資源，政府必須繼續加強打擊濫用，包括鼓勵居民如實申報，研究追查公屋住戶是否持有非本地資產等，將資源留予有需要的人。

議員：新招有成效

政府近年加強打擊濫用公屋資源，過去兩個年度收回5,000個公屋單位，房委會亦於去年3月收緊居屋綠表申請資格，與白表看齊，規定在申請截止前兩年內不得在港持有住宅物業，包括不曾簽署任何臨時買賣合約。

房屋署公布，上一期居屋有逾1,100名申請者被揭發在港持有住宅物業，已被取消資格，並會按個別情況作出檢控。違規申請數字明顯增加，可見新措施有成效。

雖然房屋署未有公布違規申請的綠白表比例，不過，由於居屋2023為首年收緊綠表申請資格，梁文廣表示，估計相當多個案應屬於綠表申請者。當中除了部分是刻意隱瞞、有僥倖心態外，在優化公屋富戶政策後，大部分公屋租戶需定期申報資產及入息，以及住宅物業擁有的情況。

因此，梁文廣估計新增違規者或會屬於富戶政策下獲豁免申報的60歲或以上全長者住戶等人。他擔心，長者住戶未必清楚了解新要求，在申請資助房屋上會容易出現問題。

海關新舉報熱線1828080今啟用

香港文匯報訊 香港海關今日起推出全新24小時舉報熱線1828080，方便市民舉報罪案。市民可透過該熱線，舉報各種海關負責執法的罪行，包括走私、製造、販賣或管有毒品、侵權貨品、未完稅香煙、烈酒或電油等、洗黑錢、虛假商品說明的貨品或服務、不良銷售手法、不符合安全標準的消費品、玩具及兒童產品、呢秤、無牌經營貨幣兌換或匯款，及在沒有所需註冊的情況下而進行總額為12萬或以上港元的相關貴金屬及寶石交易等。舉報的資料，一概保密。

海關指，新舉報熱線的號碼組合簡單易記，而現時的舉報熱線將繼續有效，直至另行通告。

此外，海關亦製作了一系列有關不良營商手法的宣傳短片，於國慶期間在各個社交媒體平台發放，提醒旅客在購物時須保持警覺，避免墮入不良營商的消費陷阱，遇有相關情況，可以立即致電海關舉報熱線。